



没有共产党就没有今天的美好生活

——社会各界参观“英雄史诗 不朽丰碑”长征主题展览的由衷感言

“英雄史诗 不朽丰碑——纪念中国工农红军长征胜利80周年主题展览”开展26天来，每天都会迎来数以千计的观众。据统计，截至10月17日，观众总人数达到206772人。

在展览出口处的留言簿上，人们写下的近3000条参观感言，字里行间流露出这样的赞叹：没有共产党就没有今天的美好生活。

曹保平是一名党员，来自一家国有企业。“今天的生活很幸福，要好好珍惜，好好努力，不辜负前辈们的付出与牺牲。”曹保平写道，自己在展览现场流下眼泪，也看到许多老人、军人、企业职工被深深地感动的场景。

“只有强国，百姓才能安居乐业，

唯有强军，巩固国防，方能抵御外来侵略！伟大的中国共产党万岁！伟大的红军万岁！”留言中，退休职工付兴茂一连用了三个感叹号。

退休人员张玉微写道：“在敌强我弱的艰苦条件下，红军最终取得长征的伟大胜利，这是只有中国共产党领导的人民军队才能创造的人类奇迹。如今国富民强，我们更应该为中华民族的伟大复兴勇往直前！”

一名叫王永华的军人说，中国共产党一路走来的艰辛使自己深受感动，作为红色革命根据地的儿女，会以老一辈为榜样，为祖国建设事业贡献自己的力量。

在留言中，汤敏卿说自己是带着

未出生的宝宝来的，给他（她）上一次爱国主义教育课。“看了红军爬雪山、过草地的实地场景的真实写照，我的心情激动万分。”汤敏卿写道，“没有共产党，就没有现在美好的社会主义新中国。”

今年13岁的李萌萌在留言中说，红军将士用自己的生命换来了胜利，因为他们不畏艰险、坚强奋斗的大无畏精神，才有了我们今天的幸福生活。

展览中一个个感人故事、一件件珍贵文物，生动展现了中国共产党带领红军取得长征胜利的壮阔历程，红军后代和那些重走过长征路的人们对此有着更加深刻的体会。

作为一名老红军的后代，杨慧以前经常从父亲口中听到过去战争时期的艰苦。“今天看到我们的先烈在长征路上的艰难，我更加理解了父亲的心情。”杨慧在留言中说，我们不能忘本，要珍惜今天的美好生活。

许涵萌是一名刚刚入党的党员，今年与家人到四川追寻了一段长征路。“看到大渡河湍急的河水，不禁联想当年红军战士的艰辛，望着茫茫雪山，更是被红军战士的精神所折服。”许涵萌说，要向红军学习，心中有信仰，不忘初心，继续前行！

文/新华社记者 梅常伟
(新华社北京10月18日电)

百场活动扮靓北京文博会

历年成交总额达6902亿元

本报北京10月18日讯 记者杨学聪报道：10月27日至30日，由文化部、国家新闻出版广电总局和北京市人民政府共同主办，以“激发文化活力，引领产业创新”为主题的第十一届北京文博会将在北京举办。文博会组委会办公室主任、北京市贸促会副主任林彬表示，本届文博会将举办综合活动、展览展示、推介交易、论坛会议、创意活动、分会场六大类百余场活动。

创办于2006年的北京文博会，已成为中国文化创意产业国家级国际交流合作的标志性平台。前十届文博会，累计吸引来自联合国、世界知识产权组织、世界动漫协会等国际组织，90多个国家和地区，以及500多个政府和产业界代表团组前来交流文化、洽谈合作，15000多家国内外文化创意企业及机构参与。前十届文博会达成合作意向、协议及交易总金额达6902亿元。

台风“莎莉嘉”登陆海南

万宁24小时安全转移群众13.7万人

本报海口10月18日电 记者何伟 杜芳报道：今年第21号台风“莎莉嘉”的中心已于今天9时50分在海南省万宁市和乐镇登陆，登陆时中心附近最大风力14级。受台风影响，海南岛中东部、三沙市永兴岛及周边岛屿出现暴雨或大暴雨，琼中局地特大暴雨。海南岛、三沙市永兴岛及周边岛屿、广东沿海风力达8级至10级大风。

面对台风灾害，万宁市各级干部严阵以待，赶在台风来临前将处于低洼地区、危房、渔船、渔排中的群众全部转移出来。据了解，总人口64万的万宁市，24小时内紧急转移13.7万群众，占全部人口的21%，尽到最大努力保护群众生命财产安全。

截至18日18时，万宁市农业损失严重，沿海地区的大量路边树木被吹断。万宁市沿海乡镇龙滚镇处在台风重灾区内。镇党委书记林斌告诉记者，沿海地区的水稻已经收割，但是种植面积达3万亩的菠萝却受灾严重。

风力有所减缓后，万宁市城管局立即派出市政、园林、市容应急小组206人，疏通下水道215处，保证城区下水道畅通，严防城区内涝。

京南国家科技成果转化示范区获批

本报石家庄10月18日电 记者宋美倩报道：全国首批国家科技成果转化示范区——河北·京南国家科技成果转化示范区，日前已获得科技部批复，有关部门将启动相关建设。

据悉，获批的京南示范区主要包括石家庄国家高新区、保定国家高新区等10个园区，初期规划面积约为500平方公里。河北省科技厅副厅长郭玉明表示，京南示范区将加快创新型河北建设，打通河北科技成果转化通道。

景德镇国际瓷博会开幕

本报江西景德镇10月18日电 记者刘兴 周剑报道：由商务部、中国国际贸易促进委员会、中国轻工业联合会和江西省政府共同主办的2016中国景德镇国际陶瓷博览会今天在景德镇国际会展中心开幕。作为当地老工业遗存改造的经典项目陶溪川文创街区也于今天正式迎客。

本届瓷博会为期5天，共设标准展位2000个，展品涵盖艺术陶瓷、日用陶瓷等。来自国内主要瓷产区及日本、荷兰等地的900多家企业参展。

镇江将举办首届国际“低交会”

本报江苏镇江10月18日电 记者薛海燕报道：镇江市政府在京举行新闻发布会宣布，首届镇江国际低碳技术产品交易展示会将于11月28日至29日举办。

据介绍，首届镇江“低交会”的主题为“技术创新、共享低碳”。展会瞄准“国际有影响、国内创一流”的目标，通过举办2场主题论坛、搭建低碳技术和产品的展示与交易平台、发布低碳成果等方式，探索低碳城市建设路径、开展技术产品对接和技术资本对接、展示最新低碳技术创新产品。

柿饼成陕西富平致富金疙瘩



10月17日，陕西渭南市富平县农民专业合作社社员正在晾晒柿子。富平县已建成优质柿子基地10多万亩，年产鲜柿7000万公斤，加工柿饼1000万公斤，产品出口海内外，特色柿饼加工成为当地农民致富的“金疙瘩”。

“走好每代人自己的长征路”

——探访浙江南浔红军长征追踪馆

本报记者 杨忠阳



10月16日，参观者在红军长征追踪馆观看红军长征路线模拟图。当日，浙江湖州南浔镇文园红军长征追踪馆以全新面貌重新对外开放。

本报记者 杨忠阳摄

“徐解秀大娘和3个红军姑娘的故事太感人了！”在展厅的一组白色雕像前，90多岁的闫明光忍不住再次落泪了。闫明光是闫宝航社会公益基金会名誉理事长，此次专程从美国赶回来参加红军长征追踪馆开馆活动。

10月16日，新建成的红军长征追踪馆在浙江湖州南浔镇文园开馆。这是继1999年建馆以及2006年扩建后，再次以全新的面貌对外开放。

为继承和弘扬长征精神，1999年，浙江久安公益事业有限公司以《经济日报》原副总编辑、湖州南浔籍的罗开富重走长征路为主线，在文园建设之初便筹建了一座展馆。亲历长征、曾任国防部部长的张爱萍将军为这个展馆题写了馆名。

“当时面积大概150平方米，馆内的主要陈列是罗开富重走长征路的大量图片资料。”全程参与策展的工作人员沈嘉允说，2006年10月份，在纪念红军长征胜利70周年之际，公司又对该馆扩建了一次，展馆面积扩大到400多平方米，展览内容增加了模型、

沙盘和少量实物。

2015年下半年，罗开富回家乡探亲，在与久安公益事业有限公司创始人朱倍得见面时提出，2016年是红军长征胜利80周年，“希望在有生之年，把重走长征路时搜集的所有资料和实物，系统整理后，全部捐给该馆，供以后专家、学者研究长征资料之用，同时也可以更好地激励青少年传承长征精神”。

罗开富的满腔热情深深感染了朱倍得，一个更大的新建追踪馆计划在朱倍得心中萌发。不到一年的时间，久安公司就新建了一座1000多平方米的现代化展馆。与原馆相比，新馆展出的资料更加充实，实物更加丰富，表现手法也更加多样化。

迈入新馆大门，一块展现红军长征的黄杨木浮雕耸立正中，浮雕背后的墙壁上镶嵌着毛泽东的《长征》诗歌。新馆有上下两层，一层主要通过巨大的沙盘展示整个长征的光辉历程，配以声光电等场景模拟，演示了可移动的长征路径；二层围绕“罗开富重

走长征路”展开，除充实罗开富重走长征路时收集的实物和拍摄照片外，还通过故事雕像、多媒体播放等方式，让不同年龄的参观者都能身临其境地感受到一部浓缩的红军长征史。

“看到馆内突击队员飞夺泸定桥的复原场景，我仿佛看到了我的父亲，正是他们不怕牺牲，英勇战斗，才有了长征的胜利。”来自上海的游客卢江眼眶湿润。她告诉记者，她的父亲卢仁灿曾亲自参与大渡河战役，在前两艘小船抢渡失败战友全部牺牲的危急关头，不仅没有退缩，而是率领战友，冒着敌人的枪林弹雨，冲锋在前，终于抢渡成功，为渡江战役胜利奠定了基础。

展馆二楼，一根手柄缠了厚厚几层胶带的铁拐杖吸引不少人围观。“这是贵州黎平县向导韩鸿周在为我引路受伤后，深感走长征路的艰险，专门请侗族老人给我打的，我一直拄着这根拐杖走过乌蒙、遵义、赤水、大渡河，翻过雪山草地，直到抵达陕北吴起镇。”罗开富充满感激地说，和当年红军长征一样，他是在沿途乡亲们的帮助下，才重新走完这两万五千里长征的。

不了解红军，就无法感受到长征的苦难；不到这个馆，就很难理解记者追踪的艰辛。“作为一名新闻记者，罗开富是一步一步，用实际行动在真实体验长征，当这些体验在其笔下转化成对沿路所见所闻的记录和思考，也使得追踪馆有了自己的特色和长征史料研究上的不可替代性。”在罗开富的一叠手稿前，中共中央党史研究室研究员王新生边走边说，当前大家都在讲传承和弘扬长征精神，但不能只停留在口头上，更要落实在行动中，才能走好新的长征。

在展馆里，记者见到了原科技部部长、中国发明协会理事长朱丽兰，她深有感触地说：“每一代人都有自己的长征路。在今天新馆开馆之际，我特别高兴的是，看到了很多青年来此参观，我衷心地希望他们能走好自己的长征路。”

托住种粮农民信心

本报记者 刘慧



金秋十月是收获季节。大江南北辛苦耕耘的农民兄弟们都在享受丰收的喜悦，但也有些农民在为眼下粮食价格下跌而忧心。

粮食市场化改革持续发展到今天，在农业种植结构改善等正效应逐渐显现的同时，改革也进入了阵痛期。如何保护农民种植积极性，千方百计托住农民种粮信心，从而确保国家粮食安全，成为一个全社会关注的问题。

黑龙江省海林市长汀镇平安村种粮大户卜树军在东北农民中就很有代表性。今年玉米丰收没有给他带来应有的喜悦。卜树军说，家里今年种了180亩玉米，其中租种土地115亩，每亩承包费300元。今年玉米亩产潮粮量大约为1300斤，湿玉米价格已经下降到每斤0.45元左右。他估算了一下，扣除种子、农药、化肥、人工、土地租金等费用，今年基本不赚钱。

农业部农研中心宏观部主任任银生在接受《经济日报》记者采访时表

示，粮食价格下跌是各种因素综合作用的结果。我国粮食“十二连增”之后，玉米、小麦、稻谷三大作物多年产大于需，市场价格低迷，影响了农民种粮收益。近几年，国家开始逐步改革粮食收储制度，改变了多年连续提高粮食价格的做法，在稳定或下调小麦和稻谷最低收购价的同时，取消玉米临储政策，实行市场化收购，玉米价格出现下跌是必然的。

根据公开数据测算，我国玉米库存接近粮食总库存的一半，玉米去库存面临着严峻的压力。2016年的“中央一号”文件提出，推进农业供给侧结构性改革，今年东北三省和内蒙古自治区取消了长达8年的玉米临时收储政策，调整为“市场化收购”加“补贴”的新机制，这被认为是中国农业供给侧结构性改革启动的标志之一。

专家表示，玉米临储政策调整为“市场定价、价补分离”新机制后，有利于引导农民调整种植结构，改种收益更好的经济作物。长期以来我国农

业种植结构失衡的局面正在得到逐步改善。今年玉米种植面积预计减少3000多万亩，这有利于减少供给严重过剩的玉米产能。

目前已经有一些农民增强了市场意识，开始行动起来。安徽和县原墙镇城庙村种粮大户赵三献因粮食价格下跌，考虑调整现有的种植结构，他决定明年减少粮食种植面积，拿出部分土地改种经济效益更好的中药材。与粮价倒逼赵三献调整种植结构不同，吉林省榆树市环城乡贵家村增益农业种植专业合作社理事长马占有，早在2014年就开始主动调整种植结构，种植比利时玉米、高蛋白玉米等优质玉米品种，以及月见草、马铃薯、西瓜等收益较高的经济作物，发展订单农业，生产的产品根本不愁卖。合作社今年经营的500多公顷土地，纯收入达到200多万元，基本没有受到粮食价格下跌的影响。

国家发改委产业经济与技术经济研究所研究员蓝海涛表示，调整农业

结构必须尊重客观经济规律。在新一轮农业结构调整过程中，一定要采取措施防止粮食面积缩减过快过猛、产量大起大落带来的负面影响。

当前，我国农业发展环境正发生深刻变化，老问题不断积累、新矛盾不断涌现，面临不少困难和挑战。记者在采访中了解到，目前因粮食价格下跌导致农民种植积极性受挫的问题，已经得到各方面的高度关注。吉林省农创投资集团有限公司运营管理部经理苏洁明在接受记者采访时说，应该多措并举帮助农民渡过眼前难关，特别是要加大补贴力度，托住种粮农民信心。今年国家对东北三省和内蒙古的第一批玉米生产者补贴300亿元已经下发，每亩补贴150元左右。目前，关键是要把补贴政策真正落到实处，特别是要落实好粮食差价补贴直接补给玉米生产者的相关规定，让农民真正从中受益。总之，必须多措并举保护农民的种植积极性，以确保国家粮食安全。